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OS PRESENTO A MI ABUELO
Mi abuelo se llama Joaquín, tiene 80 años y nació el  28 de junio de 1933, en Ciudad Real. Es el 4º de 7 hermanos. Es moreno con los ojos verdes, no es ni muy gordo ni muy flaco, mide más o menos 1,73, en su época era de los altos.
 Tenía 3 años cuando empezó la guerra Civil, y 6 cuando acabó, y en los años de la guerra y la posguerra paso mucha hambre. Se quedó huérfano de padre a los 16 años, y aunque no era el hermano mayor, tuvo que ayudar a su familia, pero a pesar de las dificultades estudio el bachiller, y se fue luego a estudiar a Barcelona, donde se hizo marino mercante, sacando el título de Jefe de Máquinas, y como no encontró trabajo en España, se fue a trabajar con la marina inglesa, donde estuvo navegando unos años, después volvió a España , porque tenía que hacer la mili (periodo  de la vida de los hombres de esa época que pasaban sirviendo al ejercito), la hizo en Cartagena, Murcia, donde coincidía que vivía un primo de su madre, cuando fue a conocerlo, conoció a mi abuela, que era su prima segunda, se enamoraron, pero él se tenía que ir a seguir navegando para acabar su formación de marino. Como marino visitó muchos países, como Japón, Inglaterra, E.E.U.U., Suráfrica, Australia, Italia, Francia  o Rusia, y aprendió hablar, para entenderse en tantos países, inglés, francés y un poco de ruso y japonés. Cuando terminó sus prácticas de Jefe de Máquinas, volvió para casarse con mi abuela, y se fueron de viaje de novios a Gran Canarias, a su regreso, vivieron unos meses en Barcelona, porque mi abuelo tenía que hacer el examen final de su carrera, cuando sacó el titulo buscó trabajo en tierra porque no quería dejar a mi abuela y seguir navegando, encontró trabajo entonces en Valladolid, trabajando como jefe de distintos departamento en Renault. Tuvieron cuatro hijos, mis tíos y mi madre.
Ahora mi abuelo no se puede mover casi, porque ha fumado  durante muchos años, y tiene los pulmones muy enfermos, por lo que apenas puede andar porque se agota, pero sin embargo, si puede cuidar de nosotras cuando estamos enfermas, como la última vez que me lesioné en gimnasia y no podía ir a entrenar, mi abuela llevaba a mi hermana al entrenamiento y yo me quedaba con él, y esos ratitos con mi abuelo me gustan mucho porque me cuenta historias de cuando era marino o de cuando conoció a la abuela.
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