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1. INTRODUCCIÓN  

El programa de Absentismo Escolar de la Dirección Provincial de Educación de la Junta de Castilla y León en Valladolid se enmarca en el plan Marco de Atención Educativa a la diversidad que elabora la Consejería de Educación de la propia Junta. En este marco de referencia el centro elabora su propio plan de prevención y control del absentismo escolar, con la participación e implicación de todos los sectores de la comunidad educativa con el fin de lograr la plena asistencia de nuestro alumnado, y en especial de los alumnos con riesgo de absentismo, por su problemática personal, familiar y/o social.
2. OBJETIVOS

· Asegurar el ejercicio del derecho individual a la escolaridad. 
· Reducir el absentismo escolar y garantizar la asistencia regular de los alumnos a clase.

· Propiciar la asistencia continuada a clase de todos los alumnos, como forma de preservar el derecho individual a la educación.

· Favorecer la permanencia en el sistema educativo a través de los distintos niveles educativos.

· Contribuir a un control efectivo de la asistencia a clase de todo el alumnado. 
· Detectar lo antes posible el absentismo escolar con objeto de prevenir posibles situaciones de abandono y de fracaso escolar.

· Vigilar especialmente en la etapa infantil la asistencia irregular a clase con el fin de prevenir el problema y subsanarlo lo antes posible.

· Llevar a cabo un estrecho seguimiento del alumnado con riesgo de absentismo debido a su problemática personal, familiar y/o social.

· Concienciar a las familias para que se impliquen en la asistencia  continuada de sus hijos al colegio.

· Hacer entender a las familias de alumnos absentistas que son los mismos padres quienes discriminan a sus hijos al no traerlos al colegio con regularidad.

· Avanzar en la escolarización del alumnado de riesgo en la etapa de Educación Infantil de forma preventiva.

3. ALUMNO ABSENTISTA

La condición de alumno absentista viene definida en el Plan de Prevención y Control del Absentismo Escolar, aprobado mediante la Orden de 21 de septiembre de 2005 de la Consejería de Educación y publicado en Resolución de 28 de septiembre de 2005, de la Dirección General de Formación Profesional e Innovación Educativa (BOCyL de 7 de octubre)

Un alumno tendrá la consideración de absentista, debiendo incluirse en el correspondiente Parte Mensual de Absentismo, cuando supere el número de faltas de asistencia indicado en el Anexo I, teniendo en cuenta el número de días lectivos de cada mes. Con carácter general, se incluirá en el Parte Mensual de Absentismo del centro el alumnado de Infantil y Primaria que acumula un número de faltas de asistencia equivalentes a unos 20% del tiempo lectivo mensual y no adecuadamente justificadas, a juicio del tutor. 
Cuando un alumno, asignado por la Dirección Provincial al centro, no realice la matrícula, el centro se podrá en contacto con los padres o tutores legales para intentar efectuarla. Si, a pesar de ello, no se consigue su matriculación, se pondrá el hecho en conocimiento de la Dirección Provincial, en el menor plazo posible.
4. PROTOCOLO DE ACTUACIÓN: AGENTES Y FASES DEINTERVENCIÓN
4.1. AGENTES
El profesor- tutor es responsable de:
- Señalar en cada sesión las faltas de asistencia del alumnado.

- Procesar esas faltas con los justificantes que se presenten por parte de los alumnos o padres.

- Computar las faltas siguiendo las instrucciones de la Dirección Provincial debe asignarse una falta por cada periodo lectivo, pudiendo ser hasta cinco por día.

- Decidir qué faltas están justificadas y cuáles no siguiendo las orientaciones proporcionadas por la Dirección Provincial (Anexo II)
 Jefatura de Estudios debe:
- Procesar la información facilitada por los tutores en el parte mensual de absentismo en los 5 primeros días de cada mes.

- Si es necesario debe supervisar la justificación o no justificación de las ausencias que figuren en el parte mensual.

- Procesar y enviar la información facilitada por los tutores, a la Dirección Provincial en el Parte Mensual de Absentismo en los cinco primeros días de cada mes. 
- Si lo considera oportuno, citar a las familias de los alumnos afectados para transmitir la información y recibir las explicaciones oportunas en el caso de haberlas.

- Si es necesario adoptar alguna medida indicada en el programa de absentismo escolar de la Dirección Provincial (entrevistas, comunicaciones escritas, etc.). Generalmente esta actuación se puede llevar a cabo tras la intervención en un primer momento del profesor-tutor del alumno afectado.

- Si hay alumnado detectado como absentista en el curso anterior, tener especial atención en el comienzo del nuevo para continuar con el seguimiento o la intervención. 
-  En caso de ser necesario algún informe individual de absentismo, coordinar su elaboración y comprobar que no han dado resultado las medidas adoptadas en el centro. El informe se debe remitir a la Comisión de Absentismo Escolar de zona informando al inspector del centro de tal circunstancia.
El equipo directivo es responsable de:
-  Coordinar la elaboración del Plan de Control y Prevención del Absentismo Escolar del centro, que deberá ser difundido entre los miembros de la comunidad educativa, velando por su cumplimiento.

-  Coordinar la elaboración del Informe Individual de Absentismo Escolar, de aquellos alumnos en los que no se ha podido corregir la situación de absentismo una vez adoptadas las medidas propias del centro.
Este informe debe remitirse a la Comisión de Absentismo Escolar de Zona e informar al inspector/a del centro.

Los criterios para derivar el Informe Individual de Absentismo Escolar y la necesidad de requerir agentes externos al centro se especifican en los Anexos III, IV y V. En el Anexo VI se incluye Modelo de carta que el centro enviará a la familia en el caso de requerir la justificación de las faltas de su hijo/a si no se hubiera hecho en el tiempo establecido
-  Enviar un  parte rectificado a la Dirección Provincial, si tras la remisión del parte inicial los padres o tutores justifican las ausencias de su hijo/a, siempre y cuando este hecho se ha ya producido dentro del mes siguiente de la ausencia a clase. 
Por parte de padres o tutores:

- Deben ser ellos quienes pongan en conocimiento del tutor del centro los motivos por los que el alumno no ha asistido a clase (llamada telefónica, presentación de justificante escrito, etc.), a la mayor brevedad posible.
4.2. FASES DE INTERVENCIÓN

	Fases de Intervención en Absentismo Escolar y Temporalización AGENTES QUE INTERVIENEN 
	PROCEDIMIENTO 
	TEMPORALIZACIÓN 

	1ª Fase: 
Intervención del TUTOR: 
	- Cuando se produce una situación de asistencia irregular, el TUTOR debe tener un conocimiento inmediato. 

- Si la ausencia/s tienen adecuada justificación por la familia y no hay reincidencia, se justificarán las faltas según el procedimiento ordinario previsto por el centro. Informando a la familia sobre el proceso educativo de sus hijos. 
	Durante todo el curso 

	2ª Fase: 
Intervención con la FAMILIA: 
	- Si la asistencia irregular no está justificada, el Tutor debe proceder a informar a la FAMILIA, asegurándose de que esta información llega a su conocimiento y demandando que la familia contribuya activamente a la solución del problema. 
	Semanalmente 

	3ª Fase: 
Intervención de JEFATURA DE ESTUDIOS: 
	- Si la irregularidad se califica como absentismo, el Tutor/a debe reiterar su información a la familia, y también poner en conocimiento de Jefatura de Estudios esta circunstancia. 

- JEFATURA, una vez analizado el caso puede ver la conveniencia de llevar a cabo alguna intervención. Es importante contar con el asesoramiento del EOEP. 

- De cualquier forma, envía la Relación Mensual de Alumnado Absentista del Centro a la Dirección Provincial de Educación. (Parte de Faltas)
- Envio del Informe Individual de Ab sentismo Escolar, aclarando en el apartado de observaciones si debe ser objeto de intervención directa de la Dirección Provincial.

- Informe de casos a la Inspección educativa.

 
	Durante el 1º mes a 

partir del hecho causante. 


	4ª Fase: 
Intervención de la DIRECCIÓN PROVINCIAL DE EDUCACIÓN: 
	- La persona RESPONSABLE DEL PROGRAMA DE ABSENTISMO ESCOLAR de la Dirección Provincial de Educación recibe a principios de cada mes la relación de alumnado absentista de cada centro escolar y los informes individuales en los que va a intervenir la Comisión. 

- Una vez analizados los casos, determina en cuáles procede una intervención de la comisión de absentismo y lleva a cabo las acciones pertinentes. 

- El responsable del programa, selecciona los casos que proceda (normalmente los casos con Informe Individual de Absentismo escolar) para la Comisión de Absentismo. 

- El responsable del programa, elaborará el informe pertinente para derivar los casos a la Fiscalía de acuerdo a los informes presentados por los distintos miembros de la comisión de zona. 
	Durante el 2º mes a partir del hecho causante. 

	5ª Fase: 
Intervención de la COMISIÓN DE 
ABSENTISMO ESOLAR 
	- Se reúne la COMISIÓN DE ABSENTISMO ESCOLAR DE ZONA, para analizar los casos presentados, se determinan las acciones oportunas por cada una de las instancia 

- Se seleccionan los casos que proceda para informar a la Fiscalía General de la Audiencia Provincial (Anexo V). 
	Periódicamente y a partir del hecho causante. 

	6ª Fase: 

Intervención de la FISCALÍA GENERAL DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL 
	- FISCALÍA GENERAL DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL, recibe los casos y determina las medidas que procedan legalmente para preservar el derecho ineludible del alumno a la educación. 
	Dentro del Curso escolar. 

	POLICIA 

MUNICIPAL 
	Podrá tener lugar la actuación de la POLICÍA MUNICIPAL: 

- Interviene con los menores, en edad de escolaridad obligatoria (6 a 16 años), vistos en horario escolar fuera del recinto del centro. Los acompaña a la instancia responsable del alumno en ese momento (centro escolar o domicilio familiar). 
	En cualquier momento del proceso, Dentro del curso escolar. 


5. ANEXOS
Los anexos referidos en este documento se encuentran ubicados en la página web de la Dirección Provincial en el siguiente enlace:
	http://www.educa.jcyl.es/dpvalladolid/es/informacion-especifica-dp-valladolid/area-programas-educativos/atencion-diversidad/programa-absentismo-escolar
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